

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2025年6月

25

星期三

乙巳年六月初一

总第 10549 期



我的张家界 APP

今日 4 版

公益广告

## 绿水青山就是金山银山

# 毛伟明赴湘西州张家界指导防汛救灾工作 毫不松懈抓防汛抗灾 千方百计护百姓平安

湖南日报 6 月 23 日讯（全媒体记者 孙敏坚）22 日—23 日，省委副书记、省长毛伟明深入龙山县、桑植县、慈利县，指导检查防汛救灾工作。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要论述，始终坚持人民至上、安全第一，毫不松懈抓好防汛抗灾各项工作，千方百计守护好百姓平安。

副省长王俊寿，省政府秘书长瞿海参加。

受强降雨影响，龙山、桑植等地降雨量突破本地历史极值，慈利遭遇今年第二轮强降雨，基础设施、农作物等受灾严重。来到龙山县新城粮厂、桑植县八斗溪片区及县自来水厂、慈利县溪口镇集镇及渡坦村等，

毛伟明一行查看沿线受灾情况，查看物资转移、内涝处置等。他指出，要妥善做好水淹粮食等清点、转运和处置工作，既要最大限度减少灾害损失，又要坚决杜绝不合格的产品流入市场，守牢食品安全底线；要抓紧抢修好交通、供电、供水、电梯等基础设施，做好农业抢收补种、保险理赔等工作，多措并举开展转移避险，防范好下一轮强降雨。

随着洪水逐渐退去，各地积极开展排涝清淤、防疫消杀等灾后重建工作。毛伟明来到龙山县龙领国际小区、桑植县民歌广场片区，慈利县云山村集中安置点等，走进商铺店面查看受灾损情况，了解群众安置、灾后自救等工作。“只要人在，希望就

在。”他鼓励受灾群众坚定信心、乐观面对，在党委政府的帮助下积极开展生产自救，齐心协力重建家园。他叮嘱相关部门要做好物资供应、饮食安全、就医用药、环境消杀、慰问救助等工作，抓紧恢复灾区正常秩序。

毛伟明强调，当前，全省局地强降雨仍在持续，我省中小河流洪水、山洪地质灾害风险较高，后段防汛形势严峻复杂。思想之弦要紧之又紧，密切关注水情、汛情和灾情，杜绝麻痹思想、侥幸心理、松劲心态，强化预报预警、会商研判和科学应对，坚决打赢防汛救灾主动仗。查险除险要实之又实，紧盯重点地点重点时段、重点流域重点部位，提前做好水库预泄腾库、坝坡砍青扫障、科学拦洪错

峰，对重点堤防山塘水库等“一米一米地巡、一米一米地查”，确保险情早发现、早处置。重点防范要严之又严，聚焦地质灾害隐患点、切坡建房、城镇地下空间及低洼地段等薄弱环节，坚持“人防”“技防”相结合，靠前预置抢险救援力量、物资和装备，确保关键时刻拉得出、顶得上、打得赢。转移救助要细之又细，落实落细预警“叫应”机制和“四个一律”要求，及时组织危险区域群众应转尽转、应转早转，细化受灾群众转移安置保障，及早下达救灾资金、调拨救灾物资，着眼长远加快交通、水利等基础设施改造升级，全面提升防灾减灾能力。

## 创新人才“引育用留”机制 为高质量发展提供坚实支撑

刘革安主持召开 2025 年市委人才工作领导小组会议

本报讯（全媒体记者 童欣 李享）6月24日，市委书记、市委人才工作领导小组组长刘革安主持召开2025年市委人才工作领导小组会议。

刘革安强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想，全面落实中央、省委部署要求，以更实举措引才、育才、用才、留才，为张家界构建“122”现代化产业体系、建设世界一流旅游目的地提供坚实人才支撑。

会议听取了“五个一百”人才工程评估和相关部门专项工作汇报，审核并原则通过了《关于深入推“五个一百”人才工程的若干措施》《张家界市2025年人才工作重点任务》。

刘革安肯定了过去一年全市人才工作成效，指出人才是国家竞争力的核心要素、地方发展的重要引擎，必须进一步提高认识，正视短板，将人才工作深度融入全市中心工作大局，

持续推动创新。

刘革安强调，要创新引才机制，将招才引智和招商引资相结合，持续抓好“五个一百”人才工程，加大创新团队和银龄人才引进力度，推进“人才飞地”建设，完善人才引进政策体系。要精准育才用才，全面摸清人才底数，不拘一格用好人才，激发本土人才活力，搭建干事创业平台，健全全链条人才管理服务机制。要优化留才生态，强化人才政策与服务宣传，营造尊才爱才重才浓厚氛围，切实解决人才工作生活中的实际困难，提升人才归属感。要拓展合作渠道，深化区域人才协作。要坚持党管人才原则不动摇，各级领导干部要扛起责任、带头抓好落实，凝聚全市人才工作强大合力。

市领导廖国豪、贺建壬、吴文海参加会议。

## 此轮强降雨地区累计转移近 13 万人—— 转移避险，是避免人员伤亡有效措施

湖南日报全媒体记者 奉永成 通讯员 范警元

6月19日8时40分，慈利县象市镇党员干部在对旭日塔村巡查时，发现村民谭本喜家屋后有滑坡风险，立即组织危险区域4名群众转移避险。20分钟后，滑坡险情发生，大量岩石和泥土冲进房屋，因转移及时未造成人员伤亡。

6月18日至23日，我省强降雨地区湘西土家族苗族自治州、张家界、常德、怀化等地已累计组织群众转移避险12.75万余人，接报典型转移避险案例69起。实践证明，提前转移避险是避免人员伤亡最有效的措施。

及时转移，跑赢山洪和地质灾害

6月19日凌晨4时左右，张家界永定区沅古坪镇柏杨坪村暴雨如注，当地村干部敏锐地意识到穿村而过的河流可能会发生山洪，立即组织危险区域25名群众转移避险。1个多小时后，河水迅速上涨淹没了部分村民房屋。因提前转移，未造成人员伤亡。

湖南水资源丰富、河流众多，但东南西三面环山的独特地形，造成洪水陡涨陡落，山洪灾害易发多发。

“山洪防御，一直是湖南防汛工作的重点与难点。”省水利厅水旱灾害防御处相关负责人说。

除了山洪，地质灾害也是湖南每年汛期的防范重点。省地质灾害防治与生态修复学会副理事长赵世华说，

▶▶(下转4版)

“及时转移，是防范山洪和地质灾害最好的办法。”省应急管理局厅风险监测与综合减灾处处长徐艺说，人类在自然灾害面前，往往显得十分无力，山洪和地质自然灾害突发性强、致灾风险高、防范难度大，如果“硬扛”只会伤及自身，避险才是最明智的办法。

常年跟山洪和地质灾害打交道的湖南人，已积累了丰富的转移避险经验。去年我省多起成功避险案例被应急管理部通报表扬，今年，我省已成功实施多起转移避险。

“四个一律”，应转尽转

转移避险到底如何转？什么时候转？转移后怎么办？

“我省总结出了一套成熟的转移避险方法，并形成了工作机制。”徐艺说，在转移避险过程中，要把握好“四个一律”的总要求，做到应转尽转。

“‘四个一律’，即当雨量达到临灾预警值时，一律进行转移避险；当发生险情异动时，一律进行转移避险；当险情隐患不能准确判断时，一律进行转移避险；特别是当晚上发生以上三种情形时，要不等不拖，连夜一律进行转移避险。

“‘四个一律’，应转尽转

转移避险到底如何转？什么时候转？转移后怎么办？

“我省总结出了一套成熟的转移避险方法，并形成了工作机制。”徐艺说，在转移避险过程中，要把握好“四个一律”的总要求，做到应转尽转。

“‘四个一律’，即当雨量达到临灾预警值时，一律进行转移避险；当发生险情异动